

中国武术是骗人的把戏？

本报特约撰稿人：石林

最近一场比武的消息牵动了全中国人的心。4月27日，综合格斗教练徐晓冬不到20秒就将雷公太极掌门人雷雷打倒在地。随后他又在微博公开宣称太极拳是骗子，同时约战中国最负盛名的少林派武僧一龙、武当派掌门、陈氏太极宗师兄弟等。

先是武当与少林掌门不屑应战，再是太极宗师与武僧一龙发文痛斥，接着陈氏太极答应应战，但不是年龄与徐相当的宗师，而是年轻的弟子。最后包括武术散打冠军等10多名武术名将联合发表了题为《中国武术是国粹，不容挑衅，更不惧挑战》的声明。

可他们的做法引来网民的质疑，原来这就是武术最牛逼之处。你跟他讲打架，他跟你讲文化。在雷雷大师20秒内被按倒在地的那一刻，中国武术界也陷入了一场空前的信誉危机。

面对危机，他们却在这么做。

先是官方媒体邀请各地律师官员不断发声，认定此次比武违法，从形式上断了过后此类比武的可能，对处于质疑声中的各派掌门提供了法律上的保护。其次对比武的当事人雷雷的身份进行甄别，发觉他竟是一名高级保健按摩师。官方此举是要把他与作为国术的太极进行切割，想要证明这仅是一个江湖骗子，根本代表不了博大精深的太极。

但具有讽刺意味的是，就是他两年前在央视《体验真功夫》中还展示“雀不飞”等绝活，现场嘉宾表示这是中国内家拳听劲化劲的高级运用，他还在与一位美国人艾瑞克活步推手实战中让对方心服口服，央视在节目中表示雷雷确实得到了太极拳的真传，大概正因如此比武前还号称武林十大宗师之一。

另一边对徐晓东的扒糞也取得了突破性进展。首先其综合格斗技师的称号被所在单位宣称是假的，随后《环球时报》刨出了徐晓东四年前的微博，有“钓鱼岛是日本的”等一些政治敏感言论，终于成功地将其由武林公敌变为“人民公敌”。

有意思的是，这次这招没起多大作用。尽管一些网民被指向性极强的舆论导向吸引过去，但绝大多数网民仍不忘初心：徐的言论可以商榷，但与此事毫无关系，此时翻出，是何居心？事情其实很简单，被徐叫上的那些武林宗师，到底能不能打，敢于应战就是真的，不敢就是假的。

也许没想到以往对公众人物屡试不爽的这招这次却栽了跟斗，于是5月4日下午5点多，徐晓冬通过多家直播平台曝出，他和女助理在门口遭遇7名陈式太极拳弟子围堵。与徐年龄相仿的两位太极宗师不来，来的是年轻力壮的弟子，而且一来就是7位。这是来比武的吗，分明

是来恐吓的么。消息传出，一片哗然。当这一切都没奏效后，最后传闻有警方传唤徐，看来是该出场了。

我们看到，徐晓冬对抗的不光是几个太极拳师和所谓的武林人士，实际上是他们背后与权力勾连的庞大的利益链条。利益集团一旦发现民众开始怀疑他们所为的真实性，就开始动用权力，阻碍或封杀那些揭他们老底的人。因为他们担心，民众一旦知道这些都只是用来获利的谎言，他们曾经拥有的一切很快将会化为乌有。

整个事件中最让人难以理解的是民众对徐的态度。按理说，一个举止张狂、口无遮拦、身份可疑、政治不正确，且与庞大的武协甚至政府作对的人，在今天的中国叫你怎么死的自己都不知道，但他却获得了大多数民众自始至终的支持，这是为什么呢？

根本原因在于，徐所揭示的对象——武术。也许对于西方人来讲，武术是个看起来有点好玩的活动，但对中国人尤其是中国的年轻人来说，它却有着一种别样的意味。用已故武术家赵道新的话说就是，对于喜欢练习武术的人来说，他是出自于本能的恐惧。青年人从熟悉的家庭走向社会，迫切需要某种“力量”来充实自己，来驱赶恐惧。他需要些什么“力量”呢，是法律、道德，还有宗教。可是在中国，法律与道德从来没有给予普通人真正的安全感，也没有宗教给予普通人心灵的慰藉，所以一个人出门在外要想安全不受欺负只能寄希望于自己打得过别人，而能提供这种可能的似乎只有武术，他们对武术有着某种天然的未知神秘的恐惧与敬畏。这也许就是他们练武追求击性的动机。

可是今天当一个叫徐晓东的人帮助他们揭开了一个长期被掩盖的事实，他们曾倾心膜拜无比钟爱的武术其实是一场彻头彻尾的骗局，他们感受到了一种前所未有的背叛。那些在权力媒体荫护下粉墨登场的武学大师其实大多不具备真正的格斗技能，也就是根本不能给他们带来他们所需要的安全感，相反却利用某些高深莫测的传统文化术语建立起了一套神秘主义话语体系。通过讲述一些难以考证的故事，为自己的武术赋予权威性。正如赵道新先生所言，像太极的“意、气、力、神”等等和与之相应的点穴、气功、轻功与内功修炼，似乎是自己暗示自己产生种种舒适和强壮感觉的方法，也可以说是某种宗教符号式的召唤。但在击击上都不大灵验，本质上是一种精神上的胜利法和麻醉法。

基于维护武术群体的私利和荣誉，今天中国武术界还在延续神秘主义话语对中国武术的包装。徐晓东的莽撞撕开了一道口子，尽管借助国家的强制，这道口子很快就会合上，但留给人们心灵的创伤恐怕再难愈合。

(← 上接头版)

川普的商业交易

另一个让川普怒火中烧的原因是他自己“理不断，剪还乱”的涉嫌商业交易行为。川普从事房地产生意近50年，在全世界拥有诸多房地产、高尔夫球场和其他生意。2015年6月15日，川普宣布参加总统竞选，填表中表述拥有87亿财产。

在参议院听证会上，前国家情报局局长 James Clapper 证实了情报部门正在对川普及其集团的商业行为是否得当及是否存在利益冲突进行调查。对于商人出身的川普和其家族，总统和从政只是暂时的，经商才是其立足之本。在感到威胁之后，川普未雨绸缪，立马聘用了律师团队，专门应付对他的调查，为他及其家族的商业行为进行辩护。

“川普门”？

川普的炒科米事件激起了千层浪，最主要的原因是，科米正在主持调查川普团队的通俄案。此调查最近进展加速，3月20日，科米证实对川普团队的调查，而且不排除刑事犯罪的可能；就在被炒两天前，他还向刚上任的代理总检察长Rosenstein请求为此调查增加人力物力。被调查的川普，把调查他的FBI总长炒鱿鱼，使很多人疾呼川普的这一行为是阻碍法律制裁，有类似于尼克松的“水门事件”之嫌。

1972年10月，当时的美国总检察长Elliot Richardson 任命Archibald Cox 为特别检察官，调查尼克松水门事件。当Cox 要求尼克松交出他和密谋组织FBI调查他的录音带时，尼克松耍花招想蒙混过关，Cox 拒绝让他过门，坚持要他交出录音带。10月20日，星期六，尼克松要求Cox 走人，Richardson 拒绝这样做，以辞职抗议。尼克松接着要求Deputy Attorney General William Ruckelshaus 做Richardson 拒绝做的事，结果Ruckelshaus 同样拒绝，并同样以辞职抗议。最后是Solicitor General Robert Bork 没有顶住压力，违心地把Cox弄了下去，但这一系列的政治风暴导致了尼克松更快地下台。这就是被美国政治界称为的“星期六之夜大屠杀”。

川普在5月11日下午坦言，他曾就自己是否被查直接咨询过科米，但科米三次否认，所以他把这一信息写到了5月9日的辞退信中。川普又闯入了禁区，问了不该问的问题，也表示出他的心虚。

魔高一尺，道高一丈

虽然很多共和党人力挺川普的决定，但科米被炒鱿鱼的事件仍在美国各层面掀起了轩然大波。据《纽约时报》5月10对FBI雇员的调查，四分之三的人表示出对科米被炒的愤怒，发誓要更加努力地对川普竞选团队通俄案进行调查，另外四分之一的人对川普的行为表示忧虑。

除了FBI，还有国防部及4个参议员和众议院的委员会（Inspector General of the Department of Defense, Senate select committee on intelligence, House permanent select committee on intelligence, Senate judiciary subcommittee on crime and terrorism, House oversight and government reform committee）正在调查川普竞选团队的通俄案和川普家族的商业交易。他们表示，科米的离去不会对他们正在进行的调查产生任何影响。

习惯于一个人说了算的川普，似乎并没有认为他的行为有何问题。5月10日下午，川普总统在白宫会见尼克松的国安顾问基辛格，又会见了俄国外长和俄驻美大使，而且会见时只允许俄媒体在场。